



○开栏的话:

“小鱼儿”社区版又添新栏目啦!即日起,为增加社区读者喜闻乐见的信息,社区记者团为您创办“社区黑板报”。寻物启事、失物认领、好人好事、生活妙招、居民原创诗歌、居民关注问题、社区见闻图片等您都可以告诉我们,我们会将您的声音写在黑板报上。之前的留言板和帮问栏目我们也会在“社区黑板报”上腾出空间。

您可拨打记者手机或3211123进行参与,也可发送邮件至qlwbxye@163.com,也可加入小鱼儿社区QQ群233609897或者登录新浪微博“齐鲁晚报小鱼儿社区”留言。

居民来信 >>

《悲痛的思念》

老伴去世真悲痛 夜晚日子不好过 想东想西藏乱想 我们结婚五十年 没有多少蜜和语 夫夫十五把兵当 后又调去大新疆 他的一生虽平淡 我现悲痛不转弯 抽出时间来陪我 平常劝人也会说 光去钻那牛角尖 这样悲痛很不好

孤独寂寞屋空空 上床闭眼睡不着 一幕一幕眼前晃 老一代人很古板 平淡相扶几十年 三团转业去敦煌 为修好车日夜忙 工作踏实很能干 姐姐天天把我劝 我心感激记心间 轮到自己也懦弱 眼泪总是流不完 不能自己来伤倒

想想人生几十年 自己现已进老年 好好活着和锻炼 孩子工作都很忙 不能为我受影响 领导关心又关照

注:家住渤海七路胜滨小区60多岁的老居民徐家兰因为春节前老伴去世,心理上难以接受,夜不能寐,不擅长写作的她写下抒发自己感情的小诗,表达自己的悲痛心情。

(作者 徐家兰 本报记者于荣花 整理 原稿稍作删减)

居民关注 >>

元宵节,鞭炮声咋又反弹了?

声音一:鞭炮噼里啪啦,声控灯十多分钟没灭

六街居委会居民:除夕初一的时候人们燃放烟花爆竹都很少,我可高兴了,毕竟是为环保做了一大贡献,俺们今年就放了很少的一点。可是元宵节的时候人们又疯狂了,鞭炮声噼里啪啦的,十多分钟没有熄灭,太不长记性啦!

声音二:废品站炮筒和春节相比多了不少

黄河一路渤海八路废品收购站女士:不说俺没有注意,这正月十五十六两天收购来的炮筒,比春节后一个星

期时间收购的还多,大概多了有三分之二呢。

声音三:春节多增加些娱乐活动,可以转移大家燃放鞭炮的注意力

长江一路废品收购站居民:元宵节这天本来是一个热闹的节日,但只有西区那边有灯会,我们过不去,所以只能在这边玩,很多人就买来鞭炮热闹一下。如果多在市区增加娱乐项目,像扭秧歌、打鼓这样的活动多起来的话,居民燃放鞭炮的注意力就会被转移。

(本报记者 于荣花)

小鱼儿

社区记者团

于荣花:18654399022

王忠才:18754399128

王泽云:15066987868

刘涛:13625439081

社区热线:3211123

QQ群:193555178

邮箱:qlwbxye@163.com

市中街道办事处新蒲城居委会居民王玉杰——

自买扩音器带起百人“秧歌队”

本报记者 于荣花 本报通讯员 韩长敏



▲25日晚上,秧歌队队员们正在扭秧歌。
本报记者 李运恒 摄

▶王玉杰向记者介绍最初带动几十人扭秧歌的扩音器。
本报记者 于荣花 摄

2012年8月份,在新蒲城居委会前秧歌队的基础上,居民王玉杰自发组织20多位居民在广场上扭秧歌健身。在她的影响下,该秧歌队人数增至100多人,许多人义务为秧歌队服务,远在五六里地之外的居民也来加入。

自己花钱买扩音器扭起了秧歌
队员由20多人增加至100多人

2012年8月份,家住黄河一路新蒲城居委会的居民王玉杰萌生了要成立秧歌队的想法。“在家闲着没事,出去锻炼一下还可以健身。”王玉杰告诉记者,早在多年前,居委会也有一支秧歌队伍,“所以这个提议有群众基础,妇女主任也非常支持我。”王玉杰开始发动周围邻居加入她的这支秧歌队伍中来。为了秧歌队活动正常开展,王玉杰自己花钱买了一个扩音器。音乐一响,队员们就热情地投入到秧歌表演中去。

“刚开始全都是我们居委会的人,有些人不好意思。但时间一长大家都放开了。”王玉杰说,不仅如此,每天晚上的音乐声和秧歌舞姿也吸引了更多居民,“刚开始是新鲜和不解,后来就索性加入进来了。”

慢慢地,这支队伍由20多人增加

到100多人,很多素不相识的居民在秧歌中建立了友谊,变成了好朋友。

免费教新人如何扭秧歌

许多男同志也加入其中

每当有人在围观时,王玉杰和队友们都会热情地招呼他们加入其中,“我们免费教给新人咋扭,怎么个走法,很多年轻人一学就会了。”王玉杰告诉记者,秧歌队员年龄从40多岁至80多岁,很多老年人学得慢,就跟随着后面慢慢扭,“不管会不会跳,只要活动了,就能起到锻炼的效果。”

时间一长,不仅女同志们扭起秧歌来越来越大方,就连很多男同志也加入到这个队伍中来。自来水公司广场附近,一个五金交电商铺的老先生也加入进来,队员们估计,这位老先生大约70多岁了,但是扭起秧歌来非常开心。得知秧歌队的扩音器非常小,老先生自愿贡献出店铺里的大音响,电线也从他的店铺里扯出来。“大

家觉得心里过意不去就集体出钱想把电费交给这位老人,他不要,我们又退给队员了。”王玉杰告诉记者,“队员自己出钱买了二十多条红绸子,秧歌扭得好的就在前面带头,看上去很漂亮。”

队员们的凝聚力变得越来越强,遇上下雪的时候,队员韩师傅翟师傅等队员都自愿站出来扫雪。

五六里地外的居民也来加入

近日决定再成立一支秧歌队

时间一长,秧歌队的知名度越来越高,远在五六里地之外的圈里董的四五个居民也跑来加入。“俺们咋没有这样的秧歌队呢?”圈里董居委会居民郑秋香和其他居民都非常愿意加入这样的组织。

王玉杰说,考虑到她们家离得远,她建议圈里董的这些居民学会之后在自己村子也组建一支秧歌队,“这样下雪天就不用费劲来这里了,很多人也会受益。”



翟吉尧:75岁,平时除了在小区老年活动室锻炼身体外,他的另一个爱好就是在家里翻看自己的相册,回忆当兵的岁月。



四张老照片 忆戎马生涯



翟先生当兵时的照片。本报记者 刘涛 摄

本报2月25日讯(记者 刘涛) 滨织家园的翟吉尧,今年已75岁,平时除了在小区老年活动室锻炼身体外,他的另一个爱好就是在家里翻看自己的相册,回忆当兵的岁月。

翟吉尧当兵之前做过会计,1957年底由于表现突出,被批准入党。1958年部队征兵,要求党员带头入伍,从此他与军人结下了情缘。翟吉尧向记者翻开一本外皮有点发黄的相册,里面储藏的大多是黑白的老照片,照片里的他身穿军装,头戴军帽,军人的那种气质在他身上体现得淋漓尽致。翟先生告诉记者,这些照片都是他当兵时照的,这么多年来,他一直保存着,“总感觉有一份记忆在里面,每次看到它们,就会让我想起我的战友,想起部队的生活。”

翟先生从照片中挑出了四张,分别是他在不同时期照的。看着这些照片,翟先生开始向记者诉说起他当兵的故事。第一张照片是他刚入伍时照的,因为第一次当兵,为了留作纪念,他拍了这张照片。

说起当年入伍,翟先生一开始并没有告诉家人。当兵前需要验兵,由于不知自己能否通过,翟先生事先没

有告知家人,等到入伍名单公布后,他才告诉他们,“一开始家人还挺反对,因为家里又要失去一个劳力,不能替家里分忧解难了”。第二张照片是翟先生被提拔成少尉一职时拍的,因为这是他第一次由一名普通士兵转变成为一名军官。第三张照片是他到曲阜拉练时忙里偷闲时照的,这是他军队生活的一个缩影,通过这张照片让别人看到了他富有生活情趣的一面。

最后一张照片是翟先生在南京深造学习时照的。1965年3月,翟先生奉组织之命到南京学习,这张照片是校友们临别时拍的,“虽然现在已全无联系,但一看它,就让我想起南京的往事。”

翟先生共在南京呆了三年,其中一年在南京江宁县的宋墅镇搞社会教育,当时他租住在一户农家,房东大娘对他很照顾,每天都额外为他盛一碗面疙瘩吃,等回部队后,“房东大娘还来看过我,给我带来了年糕,让我很感动。”

这些老照片对翟先生来说是一段美好的回忆,看到它们,仿佛回到了过去,回到了那段当兵的日子。